

Súd: Okresný súd Prievidza  
Spisová značka: 13P/68/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3823220863  
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 02. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Marianna Hašková  
ECLI: ECLI:SK:OSPD:2024:3823220863.2

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Prievidza, sudkyňou Mgr. Mariannou Haškovou, vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: A. B., nar. XX.XX.XXXX, zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza ako kolíznym opatrovníkom, dieťa rodičov: matka: C. D., nar. XX.XX.XXXX, t. č. bytom na neznámom mieste a otec: A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom E., F. D. G. XXXX/XX, t. č. ÚVTOS Ilava a o maloleté dieťa: H. B., nar. XX.XX.XXXX, zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza ako kolíznym opatrovníkom, dieťa rodičov: matka: I. J., nar. XX.XX.XXXX, bytom E., F. D. G. XXXX/XX a otec: A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom E., F. D. G. XXXX/XX, t. č. ÚVTOS Ilava, za účasti Okresnej prokuratúry Prievidza, o návrhu na nariadenie výchovného opatrenia maloletým deťom, takto

### rozhodol:

I. Súd o d n í m a otcovi A. B., nar. XX.XX.XXXX maloletého A. B., nar. XX.XX.XXXX za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa a nariaďuje výchovné opatrenie maloletému A. B., nar. XX.XX.XXXX pobyt v J. E. K. L. A. H., M. H., A. N. XXX/X, E., so sídlom O. XXX/X, D., a to najdlhšie na šesť mesiacov od právoplatnosti tohto rozhodnutia.

II. Súd n a r i a ě u j e nad výchovou maloletého H. B., nar. XX.XX.XXXX výchovné opatrenie- dohľad na obdobie 12 mesiacov, ktorý sa bude vykonávať v súčinnosti s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza, obcou v mieste trvalého pobytu maloletého H., školou, ktorú maloletý H. navštevuje a J. E. K. L. A. C., M. H. D. G. X, E..

III. Súd mení rozsudok Okresného súdu Prievidza zo dňa 31.05.2023 č. k. 9P/16/2023-20 v časti týkajúcej sa maloletého H. tak, že súd ukladá výchovné opatrenie maloletému H. B., nar. XX.XX.XXXX a matke I. J., nar. XX.XX.XXXX povinnosť podrobiť sa sociálnemu poradenstvu alebo inému odbornému poradenstvu, ktoré sa bude vykonávať v J. E. K. L. A. C. – J. C. C., M. H., D. X, E., C. C. N. XXX E. na obdobie 6 mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia.

IV. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

V. Súd zrušuje uznesenie Okresného súdu Prievidza zo dňa 18.10.2023 č. k. 13P/67/2023-8 s účinnosťou od právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej.

### odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza - oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately (ďalej len „úrad“) v správe zo dňa 13.10.2023 navrhol nariadenie výchovného opatrenia maloletým deťom A. B., nar. XX.XX.XXXX a H. B., nar. XX.XX.XXXX, a to na zabezpečenie odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.

Rozsudkom Okresného súdu Prievidza zo dňa 31.05.2023 č. k. 9P/16/2023-20 právoplatným dňa 22.6.2023, bolo maloletým deťom A. a H. B. a ich rodičom uložené výchovné opatrenie - povinnosť podrobiť sa sociálnemu poradenstvu alebo inému odbornému poradenstvu v J. E. K. L. A. C., D. X, E.. Úrad sleduje starostlivosť o maloleté deti v súlade s plánom sociálnej práce s dieťaťom a rodinou za spolupráce s participujúcimi subjektmi. Situácia rodiny sa v septembri 2023 zmenila, nakoľko otca spolu s maloletým A. jeho partnerka vyhodila z bytu po tom, čo medzi nimi došlo ku konflikt. Dňa 16.09.2023 v rámci služobnej pohotovosti úrad telefonicky kontaktovala polícia z dôvodu, že medzi otcom detí a jeho partnerkou došlo opätovne ku konfliktu, následkom čoho sa otec pokúsil demonštratívne poškodiť svoje zdravie tak, že si nožom prerezal žilu na ruke a bol hospitalizovaný na psychiatrickom oddelení M. C. E. E. so sídlom D.. Partnerka otca sa odmietla starať o maloletého A. a otec vzhľadom na jeho situáciu požiadal o sprostredkovanie dobrovoľného pobytu pre jeho syna A.. Od 20.09.2023 sa maloletý A. nachádza na dobrovoľnom pobyte v J. E. K. L. A. H. D.. Z dôvodu, že v domácnosti A. B. a I. J. došlo ku konfliktu, kedy boli obaja rodičia pod vplyvom alkoholu a v domácnosti sa nachádzali maloleté deti, ktoré boli opakovane účastníkmi konfliktov medzi rodičmi, vydal úrad odporúčanie na dobrovoľný pobyt aj maloletého H. do J. E. K. L. A. H., M. D. K. XX.XX.XXXX.

Vzhľadom na uvedené úrad navrhol nariadenie výchovného opatrenia maloletým deťom A. B., nar. XX.XX.XXXX a H. B., nar. XX.XX.XXXX, a to na zabezpečenie odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.

2. Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Prievidza doručil Okresnému súdu Prievidza aj návrh na nariadenie neodkladného opatrenia týkajúci sa maloletého A. B., nar. XX.XX.XXXX, ktorý je vedený pod sp. zn. 13P/67/2023 a ktorým sa úrad domáhal, aby maloletý A. B., nar. XX.XX.XXXX bol odovzdaný do starostlivosti J. E. K. L. A. H., M.. Okresný súd Prievidza uznesením zo dňa 18.10.2023 č. k. 13P/67/2023-8 návrhu na vydanie neodkladného opatrenia vyhovel.

3. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza prešetril pomery v rodine a podal vo veci správu, z ktorej vyplýva, že od podania poslednej správy zo dňa 13.10.2023 sa situácia rodiny opäť zmenila. Nakoľko boli v mesiaci október 2023 rámci služobnej pohotovosti políciou privolané pracovníčky úradu na adresu E., D. XX z dôvodu, že v domácnosti A. B. a I. J. došlo ku konfliktu, kedy boli obaja rodičia pod vplyvom alkoholu a v domácnosti sa nachádzali maloleté deti, ktoré boli opakovane účastníkmi konfliktov medzi rodičmi vydal odporúčanie na dobrovoľný pobyt maloletého H. do J. E. K. L. A. H., M. D. K. XX.XX.XXXX. P. H. P. K. J. E. K. L. A. H., M. D. na dobrovoľný pobyt nastúpiť dňa 20.10.2023, kedy ho matka do centra neodovzdala. Dňa 24.10.2023 sa osobne dostavila na úrad, kedy uviedla, že svojho syna na dobrovoľný pobyt neodovzdala nakoľko je presvedčená, že zmena prostredia jej synovi môže uškodiť po psychickej stránke o čom má aj potvrdenie z Centra poradenstva a prevencie Prievidza, ktoré úradu predložila dňa 20.10.2023. Maloletý H. z uvedeného dôvodu zostal v starostlivosti svojej matky I. J.. Od októbra 2023 sa maloletý H. počas týždňa nachádza na internáte na O. Q. O. F. R. E.. Úrad sa so O. Q. O. F. R. E. dňa 14.12.2023 telefonicky skontaktoval, kedy riaditeľka školy uviedla, že maloletý sa vyučovania zúčastňuje pravidelne, od októbra 2023 sa počas týždňa nachádza na internáte, kde je podľa informácií od vychovávateľov veľmi spokojný. Počas vyučovacieho procesu a voľného času je H. priateľský, spolupracujúci a prospievajúci. Ďalej sa vyjadrila, že je v jeho správaní je možné pozorovať, že od času, kedy sa počas týždňa nachádza na internáte je pokojnejší, v porovnaní s obdobím, kedy sa v ich domácom prostredí medzi rodičmi vyskytovali výrazné nezhody. Matka dieťa pravidelne v pondelok zanáša do školy a v piatok v poobedných hodinách si ho príde vyzdvihnúť. Počas kontaktu s matkou pedagogický personál nezaznamenal požitie alkoholických nápojov u matky.

V mesiaci október 2023 vykonal úrad sociálne šetrenie v prirodzenom prostredí maloletého H., kedy bolo zistené, že v domácnosti býva matka spolu s H.. Matka uvádzala, že aj naďalej pracuje vo firme R. R. K. R., kde chodíva na nočné zmeny. Maloletý H. aj naďalej navštevuje O. Q. O. F. R. E., kde sa mu páči. Matka s maloletým navštevuje detskú pedopsychiatričku P. S., od ktorej má maloletý predpísanú medikamentóznú liečbu, ktorú pravidelne užíva. Matka verbalizovala, že alkoholické nápoje neužíva, viac krát bola vykonať dychovú skúšku na BOZPO v Prievidzi s negatívnym výsledkom. Maloletý H. bol v čase sociálneho šetrenia chorý, bol riadne zaopatrený a čistý. Uviedol, že sa má dobre, mamina sa o neho stará, dnes jedol na raňajky chleba a mamina teraz nepije alkohol. Viacej uviesť nechcel, čo môže byť zapríčinené aj problémom s rozvinutou slovnou zásobou a komunikáciou.

Otec maloletých detí sa aktuálne nachádza vo výkone väzby v Ilave z dôvodu vzneseného obvinenia za prečin Nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2, písm. b) Trestného zákona s poukazom

na ustanovenie § 139 ods. 1 písm. c) Trestného zákona, kde čaká na súdne konanie, ktoré by sa podľa vyjadrenia otca malo realizovať v mesiaci február 2024.

Na základe uvedeného úrad dňa 17.10.2023 podal návrh na vydanie neodkladného opatrenia, ktorým súd nariadi, aby maloletý A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom F. D. XX/X, E., bol odovzdaný do starostlivosti J. E. K. L. A. H., M. A. N. XXX/X E., so sídlom O. XXX/X, D.. Maloletý A. sa aktuálne na základe uznesenia Okresného súdu Prievidza, č.k. 13P/67/2023-8 vykonateľného 18.10.2023 o neodkladom opatrení nachádza v J. E. K. L. A. H., M. H., A. N. XXX/X, E., C. C. O. XXX/X, D..

V mesiaci september a október 2023 bola zo strany úradu vykonaná návšteva maloletého A. v centre, kedy bolo zistené, že maloletý sa v centre adaptoval dobre, našiel si tam nových kamarátov, s ktorými má dobrý vzťah. Bol prihlásený do Q. O. D., kde si plní povinnú školskú dochádzku, pedagogický zbor maloletého chváli, A. sa zapája do vzdelávacích aktivít, taktiež do aktivít počas voľného času v centre. Rešpektuje autority a stanovené pravidlá centre. Maloletý má pravidelne stretnutia so psychologičkou centra, o problémoch, ktoré sa však diali v ich domácnosti moc rozprávať nechce. Maloletý A. počas rozhovoru uvádzal, že v centre sa cíti dobre, má tam kamarátov a taktiež sú dobré tety vychovávateľky. Mal narodeniny, dostal tortu a darčeky, z čoho mal radosť. Teší sa kedy bude môcť navštevovať futbalový krúžok. Viac uviest' nechcel, nakoľko bol málo komunikatívny.

Rodina aj naďalej spolupracuje s Centrom pre deti a rodiny Spokojnosť Prievidza, ktorá s maloletým H. a jeho matkou vykonáva opatrenia v zmysle nariadeného výchovného opatrenia. Nakoľko je potrebné, aby sa matka a maloletý H. aj naďalej podrobili sociálnemu poradenstvu alebo inému odbornému poradenstvu z dôvodu vedenia matky k abstinencii od alkoholických nápojov, zabezpečovania riadnej starostlivosti a vytváraniu bezpečného prostredia maloletého pre jeho zdravý a všestranný vývin, spolupráca v rámci nariadeného výchovného opatrenia s Centrom pre deti a rodiny Spokojnosť aj naďalej pokračuje v rámci navýšenia hodín na spoluprácu s rodinnou.

Z dôvodu, že aktuálne nie je v možnostiach otca, aby zabezpečoval starostlivosť maloletému A. a u matky je potrebné aj naďalej sledovať zabezpečovanie riadnej starostlivosti o maloletého H. úrad vo svojom vyjadrení zo dňa 15.12.2023 v prebiehajúcom konaní o uloženie výchovného opatrenia – pobyt v zariadení, č.k. 13P/68/2023 v ktorom bol ustanovený do funkcie kolízneho opatrovníka pre maloleté deti navrhoval nad maloletým A. nariadenie výchovného opatrenia na zabezpečenie odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov a nad maloletým H. nariadiť výchovné opatrenia dohľad.

4. Matka maloletého A. sa k návrhu ústne a ani písomne nevyjadrila, nakoľko sa súdu nepodarilo zistiť jej pobyt. Návrh vo veci samej a ostatné súdne písomnosti boli matke maloletého A. doručované v zmysle § 116 ods. 2 a 3 CSP.

5. Matka maloletého H. sa k návrhu vyjadrila písomným podaním zo dňa 14.11.2023, v ktorom uviedla, že nesúhlasí s návrhom vo veci maloletého H., a to s nariadením výchovného opatrenia pobytovou formou v J. H. D. M.. Súhlasila s už nariadeným výchovným opatrením v konaní vedenom na Okresnom súde Prievidza pod sp. zn. 9P/16/2023, kde jej bola uložená povinnosť podrobiť sa sociálnemu a inému odbornému poradenstvu, ktoré sa vykonáva v Centre pre deti a rodiny Spokojnosť. Poukázala na to, že nastala výrazná zmena v jej rodinnej situácii, nakoľko ju partner, otec maloletých detí A. a H., fyzicky napadol, vyhrážal sa zabitím jej a všetkým tým, ktorí jej pomôžu, a preto podala na neho trestné oznámenie za prečin Nebezpečné vyhrážanie. Priznala, že spolužitie s otcom maloletých detí nebolo dobré a doplácali na to maloletý H. a maloletý A., ktorí boli prítomní pri ich nezhodách a konfliktoch. Uviedla, že spravila chybu, keď s p. B. požívala alkoholické nápoje. Ale popierala tvrdenia občanov v bytovej jednotke, že neustále pije, bije sa, pretože sa to nezakladá na pravde. Poukázala na to, že pracuje v spoločnosti J. R. J. C., C. na 3 zmeny a v práci sa podrobujú náhodným dychovým skúškam a ona nikdy nenafúkala. Uviedla, že aktuálne žije so svojim synom a snaží sa byť dobrou matkou, riadne sa o neho postarať, zabezpečiť mu bezpečný domov. Maloletý H. je žiakom C. O. F. R. E. a od 02.11.2023 je prihlásený do internátu. Aktuálne maloletý H. je celý týždeň na internáte, v čase, kedy je v práci a cez víkendy je v jej domácnosti. Zaujíma sa o synov prospech, ako aj o jeho správanie v škole. Spolupracuje s Centrom poradenstva a prevencie a po psychologickú a špeciálnopedagogickú diagnostiku bol zaradený maloletý H. do prípravného ročníka špeciálnej Q. R. E.. Vyhľadala lekárku z odboru psychiatria P. J. a ak jej to odborný lekár odporučí a pracovné povinnosti jej to dovoľia, je ochotná navštevovať AA klub.

6. Otec sa k návrhu kolízneho opatrovníka vyjadril na pojednávaní dňa 14.02.2024, kde uviedol, že súhlasí s navrhovanými výchovnými opatreniami, a to aj s výchovným opatrením nad maloletým A.-

pobyt v zariadení najdlhšie na dobu 6 mesiacov, ako aj s nariadením dohľadu nad výchovou maloletého H. a obnovenou spoluprácou matky s CDR Spokojnosť.

7. Súd vo veci konal a rozhodol na pojednávaní dňa 14.02.2024 konanom v neprítomnosti matky maloletého A., ktorej bolo predvolanie doručené podľa § 116 ods. 3 CSP, pričom svoju neúčast' neospravedlnila, za účasti matky maloletého H., otca maloletých detí, kolízneho opatrovníka a za účasti Okresnej prokuratúry Prievidza.

8. Súd vo veci vykonal dokazovanie výsluchom matky maloletého H., otca a oboznámením sa s listinnými dôkazmi, a to najmä: návrhom a správou ÚPSVaR Prievidza, priebežnou správou CDR Spokojnosť zo dňa 12.09.2023, dennou zvodkou zo dňa 14.10.-15.10.2023, lustráciou matky H., matky A. a otca detí v registri obyvateľov a v Sociálnej poisťovni, uznesením OS Prievidza zo dňa 18.10.2023 č. k. 13P/67/2023-12, oznámením OP Prievidza o vstupe do konania zo dňa 08.11.2023, vyjadrením matky H. zo dňa 14.11.2023 s prílohami, oznámením o podanom návrhu, správou ÚPSVaR Prievidza z prešetrovania pomerov zo dňa 14.12.2023, správou ÚPSVaR Prievidza zo dňa 15.12.2023, žiadosťou o súhlas k eskorte, súhlas s eskortou, spisom OS Prievidza sp. zn. 13P/67/2023 a z neho najmä uznesenie OS Prievidza zo dňa 18.10.2023 č. k. 13P/67/2023-8, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 15.12.2023, spisom OS Prievidza sp. zn. 9P/16/2023 a z neho najmä rozsudok OS Prievidza zo dňa 31.05.2023 č. k. 9P/16/2023-20, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 22.06.2023 a spisom OS Prievidza sp. zn. 19P/23/2022, na základe čoho zistil tento skutkový stav:

9. Rozsudkom Okresného súdu Prievidza zo dňa 19.01.2017 č. k. 16P/44/2016-42, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 17.03.2017, súd zrušil náhradnú osobnú starostlivosť na maloletým A. B., nar. XX.XX.XXXX a zveril ho do osobnej starostlivosti otca A. B., nar. XX.XX.XXXX a matku C. D., nar. XX.XX.XXXX zaviazal platením výživného vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa podľa osobitného zákona.

10. Uznesením Okresného súdu Prievidza zo dňa 03.08.2018 č. k. 14P/6/2018-42, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 06.09.2018, bol určený dohľad nad výchovou maloletého A. B., nar. XX.XX.XXXX.

11. Rozsudkom Okresného súdu Prievidza zo dňa 16.01.2020 č. k. 11P/52/2019-45, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 22.01.2020, bolo maloletému H. a maloletému A. nariadené výchovné opatrenie na účely zabezpečenia odbornej pomoci maloletým deťom alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletých detí- pobyt v zariadení najdlhšie na dobu 6 mesiacov v J. E. K. L. A. E.. Zároveň bol zrušený dohľad nad výchovou maloletého A..

12. Rozsudkom Okresného súdu Prievidza zo dňa 29.10.2021 č. k. 13P/30/2021-44, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 19.11.2021, bola schválená rodičovská dohoda, na základe ktorej bol maloletý H. B., nar. XX.XX.XXXX zverený do osobnej starostlivosti matky a otec sa zaviazal platením výživného v sume 180,- eur mesačne s účinnosťou od právoplatnosti rozhodnutia.

13. Rozsudkom Okresného súdu Prievidza zo dňa 14.11.2022 č. k. 19P/23/2022-99, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 15.12.2022, súd zvýšil vyživovaciu povinnosť matky na maloletého A. zo sumy minimálneho výživného na sumu 50,- eur mesačne s účinnosťou od 01.09.2022 a rozhodol aj o zameškanom výživnom matky.

14. Rozsudkom Okresného súdu Prievidza zo dňa 31.05.2023 č. k. 9P/16/2023-20, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 22.06.2023, súd uložil výchovné opatrenie maloletému A. B., nar. XX.XX.XXXX a maloletému H. B., nar. XX.XX.XXXX a rodičom I. J., nar. XX.XX.XXXX a A. B., nar. XX.XX.XXXX povinnosť podrobiť sa sociálnemu poradenstvu alebo inému odbornému poradenstvu, ktoré sa bude vykonávať v J. E. K. L. A. C. – J. C. C. M. H., D. X, E. C. C. N. XXX, E.. Rozhodnutie bolo odôvodnené tým, že počas šetrení v domácnosti rodičov bolo zistené, že medzi rodičmi maloletých detí sa opakovane vyskytujú vzájomné konflikty z dôvodu požívania alkoholických nápojov u otca maloletých detí a žiarlivosti matky maloletého H.. Na základe uvedeného bolo rodičom sprostredkované aj poradenstvo na referáte poradensko-psychologických služieb, ktoré absolvovali obaja rodičia od júla 2021 do mája 2022. V mesiaci december 2022 v rodine maloletých detí zasahovala polícia z dôvodu, že rodičia detí sa nachádzali pod vplyvom alkoholu, následkom čoho medzi nimi vznikol konflikt a hádka. Otec detí sa mal svojej partnerke vyhrážať, že ju „zabije“. Počas konfliktu boli prítomné aj maloleté deti, preto v rámci

služobnej pohotovosti bola riešená situácia maloletých detí. Otec bol policajnou hliadkou prevezený do cely predbežného zadržania v Handlovej a následne podľa §27a ods. 1 zákona č. 171/1993 Z. z. bol otec vykázaný zo spoločného obydlija na dobu 14 dní. Rodičia začali opäť navštevovať intervencie na Referáte poradensko-psychologických služieb a otec opäť začal navštevovať ambulanciu P. T.. Maloleté deti počas rozhovoru uvádzali, že podobný incident sa od decembra 2022 v rodine nestal, rodičia sa nehádajú a riadne sa o nich starajú. V mesiaci marec 2023 počas vykonávania terénnej sociálnej práce bolo zistené, že maloleté deti neboli v daný deň v škole z dôvodu, že matka spolu s deťmi zaspali a ani matka nešla do práce. Otec bol opäť pod vplyvom alkoholu, čo priznal a uviedol, že oslavovali jeho narodeniny, o čom úradu zjavne klamal, nakoľko je narodený v mesiaci február. Taktiež uviedol, že počas víkendy vypije tri až štyri piva, aj napriek tomu, že u P. T. podstupuje liečbu na abstinenciu od alkoholu a užíva medikamentóznú liečbu, ktorú počas požitia alkoholu vysadí. Obaja rodičia uviedli, že v mesiaci február 2023 absolvovali intervenciu na Referáte poradensko-psychologických služieb, čo obom rodičom pomáha v ich komunikácií a predchádzaní krízových situácií v rodine. Maloleté deti boli v čase šetrenia riadne zaopatrené, uviedli, že v domácnosti rodičov sa cítia dobre, rodičia sa nehádajú, občas pijú pivo a kofolu. Vzhľadom k tomu, že u otca maloletých detí sa opakovane vyskytuje recidíva na alkoholické nápoje, následne čoho v domácnosti dochádza ku konfliktom, čoho svedkami sú aj maloleté deti, čo môže mať negatívny vplyv na ich výchovu a zdravý vývin, navrhol kolízny opatrovník uloženie výchovného opatrenia. Z uvedených dôvodov súd uložil maloletým deťom a rodičom podrobiť sa sociálnemu poradenstvu alebo odbornému poradenstvu v Centre pre deti a rodiny Spokojnosť – centrum sociálnych služieb n. o. (§ 37 ods. 2 písm. d/ Zákona o rodine). Cieľom poradenstva bolo pomôcť rodičom a deťom v ich komunikácií a predchádzaní krízových situácií v rodine.

15. Z priebežnej správy Centra pre deti a rodiny zo dňa 24.10.2023 z vykonávaných opatrení terénou formou za obdobie od 22.08.2023 do 24.10.2023 vyplýva, že matka a maloletý H. spolupracujú s Centrom v zmysle nariadeného výchovného opatrenia. Pričom Centrum v správe uviedlo, že je v záujme maloletého H. poskytovať maloletému a jeho matke psychologickú pomoc a naďalej vykonávať opatrenia terénou aj ambulantnou formou. Dňa 23.10.2023 sa matka podrobila dychovej skúške na prítomnosť alkoholu s negatívnym výsledkom.

16. Zo správy kolízneho opatrovníka zo dňa 15.12.2023 mal súd za preukázané, že v mesiaci október 2023 vykonal úrad sociálne šetrenie v prirodzenom prostredí maloletého H., kedy bolo zistené, že v domácnosti býva matka spolu s H.. Matka uvádzala, že aj naďalej pracuje vo firme R. R. K. R., kde chodíva na nočné zmeny. Maloletý H. aj naďalej navštevuje O. Q. O. F. R. E., kde sa mu páči. Matka s maloletým navštevuje detskú pedopsychiatričku P. S., od ktorej má maloletý predpísanú medikamentóznú liečbu, ktorú pravidelne užíva. Matka verbalizovala, že alkoholické nápoje neužíva, viac krát bola vykonať dychovú skúšku na BOZPO v Prievidzi s negatívnym výsledkom. Maloletý H. bol v čase sociálneho šetrenia chorý, bol riadne zaopatrený a čistý. Uviedol, že sa má dobre, mamina sa o neho stará, dnes jedol na raňajky chleba a mamina teraz nepije alkohol. Viacej uviesť nechcel, čo môže byť zapríčinené aj problémom s rozvinutou slovnou zásobou a komunikáciou.

Otec maloletých detí sa aktuálne nachádza vo výkone väzby v Ilave z dôvodu vzneseného obvinenia za prečin Nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2, písm. b) Trestného zákona s poukazom na ustanovenie § 139 ods. 1 písm. c) Trestného zákona, kde čaká na súdne konanie, ktoré by sa podľa vyjadrenia otca malo realizovať v mesiaci február 2024.

Maloletý A. sa aktuálne na základe uznesenia Okresného súdu Prievidza, č. k. 13P/67/2023-8 vykonateľného 18.10.2023 o neodkladom opatrení nachádza v J. E. K. L. A. H., M. H., A. N. XXX/X, E., C. C. O. XXX/X, D..

V mesiaci september a október 2023 bola zo strany úradu vykonaná návšteva maloletého A. v centre, kedy bolo zistené, že maloletý sa v centre adaptoval dobre, našiel si tam nových kamarátov, s ktorými má dobrý vzťah. Bol prihlásený do Q. O. D., kde si plní povinnú školskú dochádzku, pedagogický zbor maloletého chváli, A. sa zapája do vzdelávacích aktivít, taktiež do aktivít počas voľného času v centre. Rešpektuje autority a stanovené pravidlá centra. Maloletý má pravidelne stretnutia so psychologičkou centra, o problémoch, ktoré sa však diali v ich domácnosti moc rozprávať nechce. Maloletý A. počas rozhovoru uvádzal, že v centre sa cíti dobre, má tam kamarátov a taktiež sú dobré tety vychovávateľky. Mal narodeniny, dostal tortu a darčeky, z čoho mal radosť. Teší sa kedy bude môcť navštevovať futbalový krúžok. Viacej uviesť nechcel, nakoľko bol málo komunikatívny.

Rodina aj naďalej spolupracuje s Centrom pre deti a rodiny Spokojnosť Prievidza, ktorá s maloletým H. a jeho matkou vykonáva opatrenia v zmysle nariadeného výchovného opatrenia. Nakoľko je potrebné, aby sa matka a maloletý H. aj naďalej podrobili sociálnemu poradenstvu alebo inému odbornému

poradenstvu z dôvodu vedenia matky k abstinencii od alkoholických nápojov, zabezpečovania riadnej starostlivosti a vytváraní bezpečného prostredia maloletého pre jeho zdravý a všestranný vývin, spolupráca v rámci nariadeného výchovného opatrenia s Centrom pre deti a rodiny Spokojnosť aj naďalej pokračuje v rámci navýšenia hodín na spoluprácu s rodinnou.

Z dôvodu, že aktuálne nie je v možnostiach otca, aby zabezpečoval starostlivosť maloletému A. a u matky je potrebné aj naďalej sledovať zabezpečovanie riadnej starostlivosti o maloletého H. úrad vo svojom vyjadrení zo dňa 15.12.2023 v prebiehajúcom konaní o uloženie výchovného opatrenia – pobyt v zariadení, č.k. 13P/68/2023 v ktorom bol ustanovený do funkcie kolízneho opatrovníka pre maloleté deti navrhoval nad maloletým A. nariadenie výchovného opatrenia na zabezpečenie odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov a nad maloletým H. nariadiť výchovné opatrenia dohľad.

17. Prokurátor Okresnej prokuratúry Prievidza na pojednávaní uviedol, že z vykonaného dokazovania vyplynulo, že je v záujme maloletého A., aby bolo nariadené výchovné opatrenie v zmysle § 37 ods. 3 písm. d) Zákona o rodine, a to jeho pobyt v zariadení najviac na 6 mesiacov, aby mal možnosť otec upraviť svoje pomery po tom, čo bude prepustený z výkonu trestu. Rovnako súhlasil s uložením výchovného opatrenia maloletému H., a to dohľad ako aj poskytovanie odborného poradenstva.

18. Podľa § 37 ods. 2 písm. b), d) Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa, súd môže rozhodnúť o uložení týchto výchovných opatrení: určí nad výchovou maloletého dieťaťa dohľad; dohľad vykonáva najmä za súčinnosti orgánu sociálnoprávnej ochrany detí, obce, školy, neštátnych subjektov a zariadenia, v ktorom je maloleté dieťa umiestnené; uloží maloletému dieťaťu a jeho rodičom povinnosť podrobiť sa sociálnemu poradenstvu alebo inému odbornému poradenstvu.

19. Podľa § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.

20. Súd vzhľadom na vykonané dokazovanie a zhodné vyjadrenia účastníkov konania dospel k záveru, že vzhľadom na situáciu v rodine a aktuálny prístup matky a otca k výchove maloletých detí A. a H., no najmä vzhľadom na aktuálnu nedostatočnú starostlivosť o maloletého A.. Súd jednoznačne dospel k záveru, že je nevyhnutné, aby bolo u maloletého A. nariadené výchovné opatrenie podľa § 37 ods. 3 písm. b) zákona o rodine, a preto odňal otcovi A. B., nar. XX.XX.XXXX maloletého A. B., nar. XX.XX.XXXX za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa a nariadi výchovné opatrenie maloletému A. B., nar. XX.XX.XXXX pobyt v J. E. K. L. A. H., M. H., A. N. XXX/X, E., so sídlom O. XXX/X, D., a to najdlhšie na šesť mesiacov od právoplatnosti tohto rozhodnutia.

21. Čo sa týka maloletého H. dospel súd k záveru, že vzhľadom na aktuálnu situáciu v rodine a vzhľadom na jeho aktuálne potreby a najlepší záujem je potrebné nad jeho výchovou nariadiť dohľad podľa § 37 ods. 2 písm. b) zákona o rodine, a to na obdobie 12 mesiacov, ktorý sa bude vykonávať v súčinnosti s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza, obcou v mieste trvalého pobytu maloletého H., školou, ktorú maloletý H. navštevuje a Centrom pre deti a rodiny Spokojnosť, n. o. Bakalárska č. 2, Prievidza. Zároveň súd rozhodol o zmene rozsudku Okresného súdu Prievidza zo dňa 31.05.2023 č. k. 9P/16/2023-20 v časti týkajúcej sa maloletého H. tak, že uložil výchovné opatrenie maloletému H. B., nar. XX.XX.XXXX a matke I. J., nar. XX.XX.XXXX povinnosť podrobiť sa sociálnemu poradenstvu alebo inému odbornému poradenstvu, ktoré sa bude vykonávať v Centre pre deti a rodiny Spokojnosť – Centrum sociálnych služieb, n. o., Bakalárska 2, Prievidza, so sídlom Jesenského 449 Prievidza na obdobie 6 mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia.

22. O nároku na náhradu trov konania rozhodol súd v súlade s § 52 CMP tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

23. Súd zároveň zrušil uznesenie Okresného súdu Prievidza zo dňa 18.10.2023 č. k. 13P/67/2023-8, ktorým bolo nariadené neodkladné opatrenie týkajúce sa maloletého A., a to s účinnosťou od právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej v zmysle § 367 ods. 7 CMP.

**Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v dvoch vyhotoveniach, na Okresný súd Prievidza. O odvolaní rozhodne Krajský súd v Žiline.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona (Exekučný poriadok). Ak ide o rozhodnutie vo veciach maloletých detí (rozhodnutia, ktorým bola upravená starostlivosť o maloleté dieťa, styk s maloletým dieťaťom alebo iná ako peňažná povinnosť vo vzťahu k maloletému dieťaťu), môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia podľa § 370 a nasl. CMP.